
 
 

 

                                                             

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  13/05/2024 

 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

             
               
ΘΕΜΑ:  «Συγκατάθεση της κυβέρνησης για τη διεξαγωγή διαδήλωσης των Πακιστανών 

στην πλατεία Ομόνοιας των Αθηνών κατά της Ινδίας» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ως ήδη γνωρίζετε, το ισχύον νομικό πλαίσιο για τις διαδηλώσεις και τις συγκεντρώσεις είναι 

συγκεκριμένο. Σύμφωνα με αυτό, ως φαίνεται, η ελληνική κυβέρνηση, μετά του αρμόδιου 

Υπουργείου, επέτρεψε συγκέντρωση των Πακιστανών  στην πλατεία Ομονοίας των Αθηνών,  

με θέμα τη στήριξη της χώρας τους για την επιχείρηση «Σιντόρ», που διεξήχθη από την Ινδία.  

Ωστόσο, η συγκέντρωση των Ινδών έξω από την Πρεσβεία του Πακιστάν, την προηγούμενη 

Κυριακή, απαγορεύθηκε από τις αρμόδιες Αρχές, πράγμα το οποίο υποδηλώνει ότι η 

Κυβέρνηση εφαρμόζει τις θεμελιώδεις συνταγματικές αρχές του Κράτους Δικαίου, κατά το 

δοκούν, καταργώντας την αρχή της ισονομίας και αντίστοιχη της αμεροληψίας - 

ουδετερότητας. 

 

Η έγκριση για διεξαγωγή πακιστανικής διαδήλωσης κατά της Ινδίας, με τη σχεδόν ταυτόχρονη 

απαγόρευση ινδικής συγκέντρωσης έξω από την πακιστανική Πρεσβεία, μπορεί να 

δυσχεράνει τις σχέσεις μας με την Ινδία, καθώς, υποδηλώνει μεροληπτική στάση της 

ελληνικής κυβέρνησης στην εξωτερική πολιτική της χώρας, όσον αφορά στις σχέσεις της με 

το Πακιστάν και την Ινδία. Υπενθυμίζεται, δε ότι, το Πακιστάν έχει συχνά αναπτύξει ενεργή 

πολιτική φιλία σε επίπεδο διεθνών σχέσεων, όντας στενά προσκείμενο στην Τουρκία, πράγμα 

το οποίο αποδεικνύεται και από την αποστολή 300 τουρκικών μη επανδρωμένων 

αεροσκαφών για την επίθεση στο Κασμίρ.  

 

Με την ως άνω άνιση μεταχείριση ελλοχεύει ο κίνδυνος οι  καλές σχέσεις Ελλάδας-Ινδίας να 

δυσχερανθούν και να δημιουργηθούν τριγμοί στην ελληνική εξωτερική πολιτική. Άλλωστε και 

το Υπουργείο Εξωτερικών στην επίσημη ιστοσελίδα του, εκθειάζει τις πολιτικές σχέσεις 

Ελλάδας-Ινδίας, αναφέροντας ότι: «Το εξαίρετο κλίμα των πολιτικών μας σχέσεων 

επιβεβαιώνεται από τις συχνές ανταλλαγές επισκέψεων υψηλού επιπέδου, από την διεξαγωγή 

ετήσιων πολιτικών διαβουλεύσεων, από το πλούσιο συμβατικό πλαίσιο και από τη συνεργασία 

των δύο χωρών στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών.» 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1) Για ποιους λόγους δόθηκε άδεια πρόσφατα για πακιστανική διαδήλωση στο κέντρο της 
Αθήνας, ενώ, αντίστοιχα, απαγορεύθηκε ινδική συγκέντρωση έξωθεν της πακιστανικής 
Πρεσβείας; 
 
2) Με ποια κριτήρια εφαρμόσατε το ισχύον νομικό πλαίσιο για τις δυο άνω διαδηλώσεις-
συγκεντρώσεις και για ποιους λόγους επιδείξατε μεροληψία υπέρ του Πακιστάν, μη τηρώντας 
επί ίσοις όροις την κείμενη νομοθεσία; 

 

3) Πώς κρίνετε το γεγονός ότι οι ως άνω ενέργειες της ελληνικής κυβέρνησης, αφενός, 
αποτελούν ξεκάθαρη στήριξη στο Πακιστάν, και αφετέρου, θίγουν τις θερμές διεθνείς σχέσεις 
της χώρας μας με την Ινδία; 

 

4) Για ποιο λόγο η κυβέρνηση φέρεται να στηρίζει μια χώρα που είναι φίλα προσκείμενη 
στην Τουρκία, όπως το Πακιστάν, το οποίο, μάλιστα, έχει υπογράψει αρκετά μνημόνια 
συνεργασίας με αυτή; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




